

# 衡水推动道路交通管理服务工作创新发展

河北法制报讯 (张阳)3月15日,衡水市副市长、市公安局局长、市道路交通安全委员会主任范晓军组织召开全市道路交通安全工作会议,部署专项工作,全力以赴做好道路交通安全综合治理,最大限度防事故、保安全、保畅通,为迎接党的二十大胜利召开创造安全、有序、畅通的道路交通环境。

会议指出,道路交通安全是公共安全的重要组成部分和安全生产的重点领域,事关经济社会发展和人民群众生命财产安全,是确保社会大局稳定的重要环节。各级各有关部门要旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢掌握工作主动权,全力实现“四个全面下降、两个明显减少、一个坚决杜绝”目标,确保全市道路交通安全形势持续平稳,坚决当好首都政治“护城河”。要充分认清严峻复杂的道路安全形势,找准症结,对症下药,综合施治,有效防范风险、化解隐患,切实保障全市道路交通安全。要树牢以人民为中心的发展思想,统筹结合“三统筹三扩大四创建”活动,从执法、管理、服务等各方面综合发力,实现高水平安全和高质量发展良性互动,推动道路交通管理服务工作创新发展。

会议要求,要强化系统思维,坚持标本兼治,不断提升现代交通安全管理能力和治理水平。要抓源头、查隐患,注重抓源治本,紧盯重点环节,加大源头管理力度,全面清理安全隐患,筑牢道路交通安全第一道防线。要紧盯严重违法、重点车辆、重点时段、恶劣天气、创城攻坚等关键环节,强化执法管理,净化交通环境,全面提升道路通行秩序。要固本强基,规范农村客运服务,增加重点时段农村客运服务供给,建立农村客运可持续发展长效机制,全面筑牢农村交通安全防线。要坚持科技引领,树立大数据思维和“一盘棋”思想,坚持数据整合、高度共享、深度应用,打破部门壁垒,打通共享渠道,发挥数据优势,全面推进交通信息化建设。

会议强调,要强化机制保障,压实工作责任,全面推进道路交通安全责任制落地落实,对照职责要求,细化工作措施,分解落实责任,确保各成员单位在道路交通安全各领域各方面各环节负责、守责、尽责。要不断深化协同共治,固化协同机制,发挥工作合力,强化综合监管,做到联动融合、责任共担、风险共治、安全共享,集中力量资源打好道路交通安全整体仗。要坚持问题导向和底线思维,切实增强发现问题的敏锐、正视问题的清醒、解决问题的自觉,坚持失责必问、问责必严,落实全覆盖、全过程、全链条追责问责,切实推动道路交通安全责任落地落实。

抓源头查隐患  
标本兼治促提升

## 聚焦任务目标 优化业务工作 衡水市公安局持续深化推进“创城”工作

河北法制报讯 (郭建博)在创建全国文明城市工作中,衡水市公安机关积极发挥主力军作用,把“创城”工作与公安主责主业有机结合,聚焦任务目标,补齐工作短板,下好“先手棋”,打好“主动仗”,持续深化推进“创城”工作。

大力强化交通整治。市公安局加强“智慧交管”建设,渠化改造市区16个主要路口,主干道通行效率显著提升;大力整治“商圈、医圈、校圈”周边乱象,常态化整治乱停、乱放、乱行等突出问题;综合

采取全警上路、多维宣传、专项治理等措施,持续保持对重点路口、重点路段、重点区域的严管高压态势,市区主要路口电动车头盔佩戴率在全省率先达标,交通事故四项指数大幅下降,文明交通成风化俗。

全面净化治安环境。市公安局部署开展“砺剑铸盾”“冬季攻势”等专项行动,全面强化打防管控措施,重拳打击群众反映强烈的电信诈骗、涉黑涉恶以及食药环、黄赌毒、盗抢骗等违法犯罪,治安警情、刑事警情同比分别下降9.88%、3.45%。

“扁平化指挥、网格化布警、信息化支撑”的主城区巡逻防控,统筹抓好危爆物品、大型活动、特种行业、校园医院安全监管和疫情防控,社会治安掌控和突发事件处置能力大幅提升,社会治安持续平稳。

持续深化养犬治理。市公安局将摸底排查、宣传发动与街面巡查、联合整治有机结合,深化“创城有我、文明养犬”行动,依法严查重处不登记、不拴绳、饲养禁养犬等突出问题,全市办证

6076个、收容流浪犬1864只、处罚违规行为2115例,涉犬扰民伤人案件明显下降,犬只伤人重大恶性案件“零发生”。

全力优化营商环境。市公安局强力推进“互联网+公安”改革,持续优化办事流程,提高办事效率,不断提升窗口服务质量,在开展和深化公安队伍教育整顿中,梳理顽瘴痼疾1305条,完善制度机制160项,推出便民利民措施97项,得到社会认可,公安队伍人民群众满意度继续保持全省第一。

## 强化统筹衔接 提升打击效能

### 衡水市公安局部署开展“金网2022”专项行动

河北法制报讯 (郭建博 张颖)近日,衡水市公安局组织召开“金网2022”专项行动动员部署视频会议,贯彻落实省公安厅相关要求,对全市公安机关打击整治破坏鸟类等野生动物资源犯罪工作进行部署。

会议要求,全市公安机关要提高政治站位,以高度思想自觉引领行动自觉。严格落实衡

水市公安局党委对涉林涉野案件指示要求,牢固树立责任意识、保护意识、安全意识,主动把握、积极适应改革发展带来的新任务、新机遇、新挑战,进一步压实责任,统筹衔接,确保专项行动各项部署要求落地落实见效。

要精心周密部署,迅速发起专项行动凌厉攻势。要聚焦涉林

涉野十类案件,以非法猎捕、收购、运输、经营野生动物,以食用为目的涉野生动物犯罪和市场领域涉野生动物等涉林涉野违法犯罪为打击重点,广辟线索来源,积极协同各警种部门和相关业务部门,打好信息战、协同战、宣传战,以雷霆手段依法严厉打击查处。要强化专案侦办,提升打击效能,牢固树立“全链条、

全环节”的办案理念,在“打大、攻坚、惩恶”上下功夫,形成“破一案带一串、抓一个端一窝、打一批稳一方”的震慑效应。要明确责任主体,加强研究部署、协调指挥和推进落实工作,加大督导指导力度,不断激发执法办案动力,持续推动全市打击破坏森林及野生动植物资源违法犯罪工作再上新台阶。

## 衡水市公安食药部门深入开展“千家药企大走访”活动

### 推动构建“警企共治 联合打假”格局

河北法制报讯 (崔建明)近日,衡水市公安局食药支队坚持常态、共享、共赢的原则,带领市县两级食药民警组成多个调研组,通过座谈交流、登记建档、张贴标语、发放宣传册、创建服务群等多种有效形式,对该市33家销售、生产型重点药企开展大走访、大调研活动,寓管理于服务,以服务促管理,进一步构建完善“警企共治 联合打假”大格局。

每到一处,调研组都详细了解了

解重点药企的生产经营状况、生产规模、专利情况,传达全国公安机关依法严厉打击制售假药劣药犯罪重点攻坚专项工作动员部署会议精神,并就医药领域易出现的违法犯罪问题等展开深入座谈,表明全市公安机关食药部门将提高服务意识,不断深化警企联动,切实了解企业需求,为企业健康发展打造优良营商环境;不断强化线索摸排和行刑衔接,对制售假药劣药、医药领域侵犯知

识产权违法犯罪行为保持高压严打态势,为保证全市人民群众饮食用药安全做出应有贡献;持续推进“我为群众办实事”实践活动,积极发挥食药警种部门优势,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

此次大走访活动,进一步明确了打击食药犯罪、共筑食药安全是全市公安机关和广大企业的共同责任,通过以案释法等形式宣介了公安机关的工作做法和成

果,深化了警企合作渠道,健全了三项重点机制:一是定期会晤机制,公安机关要及时掌握企业安全生产和发展的需求。二是预警防范机制,公安机关要定期发布预警研判风险,提出防范措施。三是警企联动机制,大力实施警企合作品牌保护工程,对本地知名品牌的食药企业给予重点关注,对突出违法犯罪行为有针对性地给予专项打击,全力挤压制售假犯罪活动空间。

## 小事不小暖民心

### ——冀州公安为民服务二三事

很快,快递员急匆匆赶来,核实其身份信息后,民警将包裹交到了他的手中。快递员激动地说道:“这包裹价值两万多块钱,我一天挣一百元,如果找不回来,多半年就白干啊!真得非常感谢,从内心感谢咱们人民警察,今天风很冷但我的心里很暖!”

二

3月15日17时许,特巡警队员在德政路进行体能训练时,发现一年轻男子躺在路上,电动自行车倒在他身边。队员们立即上前查看,发现男子左脚卡在电动车车把下,无法动弹,

队员将电动车扶起,询问男子身体状况,男子呼吸较急促且吐字不清。“有我们在,别害怕!”在队员引导下,男子呼吸逐渐平缓后清醒过来。他告诉队员自己是因为车速太快一时摔倒了,身体没有大碍不需要就医。

经询问,男子就住在附近村,为确保男子安全回家,队员帮助其联系了家人。几分钟后,男子的父亲匆匆赶来,得知情况,激动地向队员们致谢:“太谢谢你们了!感谢你们及时救助!”

三

3月17日11时许,市区派出所

户籍窗口一群众刘某求助称,其92岁母亲梁某的户籍在乡镇,在城里就医很不方便,想把户口迁入城里现在住的房子,但母亲患病行动不便,无法到现场办理业务。了解情况后,户籍民警刘赫楠上门为梁某服务,帮其整理材料、完善手续,看到梁某无力握笔,刘赫楠代笔写申请书,又一字一句诵读申请书让梁某确认,让其摁好手印,顺利完成申请手续。

当刘某拿到新的户口时激动不已:“没想到这么快办好了,非常感谢你们,咱们警察办事效率就是高!”

## 为群众出行守护平安 ——名衡水交警的一天

郗维维说。

早高峰结束后,郗维维简单吃过早餐,又和同事投入到路面巡逻管控工作中,他们采取巡逻管控的方式不断清除路面安全隐患。在查纠非机动车、行人闯红灯、逆行等交通违法行为时,郗维维和同事还向电动车驾乘人员普及电动车上牌和佩戴头盔的交通安全法律法规知识。

在衡水市内公交场站西侧,两辆出租车停在路边揽客,干扰了此处的正常交通秩序,大队民警走上前对随意停靠载客的驾驶员进行批评教育。在火车站出站口南侧,两辆网约车停在路口处,车主边低头摆弄手机边等候乘客,交警走上前耐心向两名车主讲解随意停车的危害,并劝其立刻驶离路口。

9时许,郗维维执勤时,一名女子前来求助,称参加教师资格考试,需紧急补办身份证件。面对突发情况,郗维维立即联系辖区派出所,咨询了办理身份证件手续后,驾车载求助人前往派出所办理身份证件,并在第



图为郗维维带领求助人在派出所办理身份证件。

一时间将求助人送达考场。

很快就到了放学时间,郗维维班组按时到岗,开始放学时段护学岗的执勤工作。护学岗执勤时间是一个小时,并且与早晚高峰岗紧密衔接,随着夜幕的降临,交警迎来了一天的交通晚高峰。面对骤增的车流人流,郗维维和他的队员们一次次吹响急促的哨音,一遍遍挥舞手中的指挥棒,保障着晚高峰期间道路交通秩序稳定。

疏导完晚高峰后没多久,郗维维和他的队员们还要走上交通整治

行动的岗位。他们在车流密集的区域设卡检查,防止酒后驾车造成交通事故。一个多小时的检查下来,没有发现一例酒后驾驶案件。“随着市民文明出行意识的提高,酒后驾驶的情况越来越少,这也让他们的工作更加有意义。”郗维维说。

也许交警在很多人的心中就是每天早晚疏导一下交通,日常开车巡逻的简单重复,但真正跟他们相处一天,才知晓了他们的忙碌。他们用行动践行着人民警察的铮铮誓言,为人民群众安全出行保驾护航。

## 衡水警方及时劝阻一起冒充“公检法”电信诈骗案

河北法制报讯 (刘妹)近日,衡水高新区警方快速反应、及时处置,成功劝阻一起冒充“公检法”电信诈骗警情,及时避免群众遭受财产损失,群众对交口称赞。

3月14日10时许,高新区公安分局胜利西路派出所接在北京工作的李先生报警求助称,其妻子刘某正在衡水遭遇电信诈骗,随时有转账危险。此时,刘某的手机已处于关机状态,无法取得联系,请民警及时予以帮助。

警情就是命令。接警后,派出所民警火速赶到事发的高新区某小区,多次敲门后刘某家中均无人应答,民警经与物业沟通确认刘某仍在家中,为避免发生意外,经家属同意,民警果断破锁开门。此时,刘某正在接听诈骗分子语音电话,嫌疑人冒充警察实施电信诈骗,已遥控刘某退出电话卡、退出微信,并获取了其部分个人信息,刘某深陷电信诈骗的话术圈套之中。民警果断夺过刘某的手机并挂断了电话,向其耐心解释,进行反诈宣传,讲述了相关的诈骗案例。刘某这才顿然醒悟,握着民警的手表示万分感谢,说你们来得真是太及时了,否则过一会儿钱就转给骗子了。

## 集中攻坚 全链条打击

### 安平公安跨省作战破获6起电诈案件

河北法制报讯 (李娜)安平县公安局持续加大对电信网络诈骗犯罪打击力度,牢固树立“打防并举、防范为先”工作理念,全面落实打防管控各项措施,今年3月,接连破获6起电信诈骗案件,跨省抓获犯罪嫌疑人11人。

“电信案件取证难,线索遍布全国,跨省办案难度大。”“案件攻坚,就是要啃硬骨头。”基于这些办案共识,安平县公安局抽调精干警力,多次召开案件分析会,集中进行电诈案件线索研判,重点攻坚,有针对性地对突出违法犯罪活动展开凌厉攻势。经大量工作,一个个犯罪嫌疑人有关情况逐渐浮出水面,安平公安立即兵分多路,踏上异地侦查征途。

办案民警辗转陕西、吉林、浙江、云南、广东、广西、贵州各地开展抓捕行动,行程达到数万公里。民警将嫌疑人抓捕归案后,不顾疲惫,对已经掌握的嫌疑人继续深挖线索,开展全链条打击,在各地警方的大力支持下,侦查工作有序推进。通过连续两周的不懈努力,在各地开展集中收网,陆续抓获犯罪嫌疑人11名,破获电信网络犯罪6起。

目前,11名犯罪嫌疑人已被安平县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。